



21 ноября прошла
Общероссийская учёба КПРФ
на тему «В. И. Ленин и И. В. Сталин
в современной идейной борьбе»

Мы обязаны побеждать

В ходе мероприятия перед его участниками выступил Председатель ЦК КПРФ, лидер Народно-Патриотических Сил России Г. А. ЗЮГАНОВ:

— Сегодня мы открываем Общероссийскую политическую учебу по теме «В. И. Ленин и И. В. Сталин в современной идейной борьбе». В ИА ТАСС мы уже представили эту тему почти с тремя тысячами абонентов от Калининграда до Дальнего Востока, и опубликовали специальное обращение Центрального Комитета «В будущее с Лениным!».

Что хотелось бы сегодня, в ходе нашего занятия, подчеркнуть особо? Я хочу поприветствовать здесь, в Подмосковье, 52-й поток Центра политической учебы, который продолжает выполнять решение Центрального Комитета об обучении новых кадров. Но сегодня вся беда заключается в том, что если раньше были и комсомол и пионерия в каждой школе и учебном заведении, строительные отряды и многое другое, сегодня этого нет. Поэтому подготовка новых кадров для нас носит принципиальный характер.

Вы, наверное, заметили, что в нашем обращении специально выделены слова президента, заявившего два года тому назад на Валдайском форуме о том, что капитализм зашел в тупик. Президент Франции Макрон охарактеризовал капитализм даже более жестко: «Он сошел с ума!»

Как сходит с ума современный капита-

лизм, вы прекрасно видите. Вы видите, во что превратилась президентская власть в Америке, где президент кланяется каждому столбу и спотыкается.

Вы видите, что происходит в благополучной Европе, которая полностью легла под американский глобализм. И сегодня даже крупные финансово-промышленные группы Германии вынуждены эмигрировать в Америку.

Вы понимаете, что происходит на Ближнем Востоке, где, по сути дела, глобалисты развязали крупную войну. И я уже не раз подчеркивал, что в треугольнике США—Израиль—Иран зарыт большой топор новой войны. Поэтому мы должны все сделать, чтобы эту дикую бойню, ведущую к расчеловечиванию всего и вся, остановить как можно скорее.

Но и каждый из нас понимает, что современный нацизм и фашизм оккупировал ридную Украину и, по сути дела, уничтожает эту цветущую республику. А ведь в рамках СССР она была наиболее благополучной. По своему потенциалу Украина входила в десятку самых развитых государств мира. А сегодня это сплошная кровавая рана, где очередной клоун превратился в кровожадного маньяка. Им управляет и руководит англосаксонская разведка, и он продолжает эту дикую, жуткую и страшную бойню.

Для нас принципиально важно дать соответствующие оценки, прежде всего, исходя из марксистско-ленинского учения, уникального опыта Владимира Ильи-

ча Ленина и ленинско-сталинской модернизации.

Если посмотреть на всю историю человечества, есть четыре идеи, которые прошли через века и остаются самыми главными. Это справедливость, дружба, труд и любовь.

Я, в свое время, как специалист-идеолог, изучал Библию, Коран, Тору, Бхагаватгиту (это основа индуизма), и был поражен, что, независимо от того, когда родились эти священные писания, у них есть один общий постулат: возлюби ближнего своего, как самого себя. Человечество давно осознало, что надо относиться друг к другу так, как ты хотел, чтобы относились к тебе. И здесь марксистско-ленинская философия и опыт ее реализации показали, что можно попытаться построить царство справедливости не на небесах, а на земле. И в этой связи Лениным были предприняты гениальные шаги, и одержаны пять выдающихся побед.

Первая и главнейшая победа, одержанная Лениным, — это спасение русской цивилизации и нашей государственности.

В мире всего два десятка стран, которые имеют тысячелетнюю историю. Мы входим в их число. На планете не более пяти стран и народов, которые за свою историю изобрели все виды научно-тех-

нического и художественного творчества. И мы относимся к этой категории. Более того, мы первыми прорвались в космос, и в рамках СССР стали самой технологичной и самой передовой державой мира.

Ленин в 25 лет засел за работу о развитии капитализма в России. Он исследовал 500 источников. И пришел к выводу, что капитализм в России носит периферийный и подчиненный характер. Что впереди неизбежен передел мира. Что в этот передел втянут и Российскую империю. И она не в состоянии будет выдержать эту большую войну. И возродить страну можно будет только на принципиально иных основах. Не на русском национализме. Не на имперских амбициях. А лишь на новых идеях труда, справедливости, дружбы и высоких технологиях науки и образования.

Он предсказал это за 15 лет до начала Первой мировой войны. И он все сделал для того, чтобы возродить Российскую державу в новой форме, мирно, демократично, на съезде. Там собрались все народы и проголосовали за создание Союза Советских социалистических республик. Это был гениальный подвиг человека, который сумел воссоздать российскую государственность.

В Первой мировой войне сгорели четыре империи — Российская, Германская, Османская и Австро-Венгерская. Но восстановилось только наше государство в новой форме. И в этом величайшая заслуга Ленина.

Фронту

Наш орловский гуманитарный конвой опять на выезде. Бойцы ждут помощи, и мы не подведем. Не имеем права. Разгружены очередные 20 тонн питьевой бутилированной воды, переданы печи-буржуйки.

Даже в мороз вода по-прежнему очень нужна. Ребята пишут, ждут, спрашивают, когда приедем. Несмотря на все риски и угрозы принято решение продолжить доставлять новые партии воды. Пока есть возможность — будем возить. В ближайшее время планируем завезти на фронт 400 печей-буржоек и 20 тысяч окупных свечей.

* * *

Не сбавляя оборотов, продолжаем нашу масштабную поддержку фронта. Очередной груз подготовили жители и бизнес двух муниципалитетов — Сосковского и Урицкого районов. Их

главы Роман Михайлович Силкин и Николай Владимирович Тураев приняли участие в раздаче многотонных грузов. Кроме воды и овощей (картофель, капуста, лук, чеснок, свекла, морковь), передали ребятам строительный инструмент, а также варенья и соленья. Сегодня на передовой это очень востребовано. Когда мы впервые привезли консервацию, её смели буквально за 15 минут. Для примера, в магазинах зоны СВО цены в разы выше, чем у нас, к сожалению. Кроме этого, купить продукты порой не представляется возможным, потому что ребятам некогда выезжать за покупками. К тому же консервация, приготовленная заботливыми руками наших жительниц, напоминает о бабушках, матерях и женах, ждущих их дома. А это дорогого стоит!

ТГ Губернатор КЛЫЧКОВ.



Поможем нашим

Коммунисты Орловщины активно помогают нашим воинам в зоне специальной военной операции. Совсем недавно обком КПРФ направил на передовую 30 печей-буржоек и 30 комплектов утёпленной одежды. Работа в этом направлении не прекращается.

Орловский горком КПРФ начинает сбор очередной гуманитарной посылки. Она будет доставлена прямо к месту дислокации бойцов. Сбор будет проходить до 27 ноября, времени не так много.

В горком можно принести:

- тушенку и сгущенку;
- домашнюю консервацию;
- конфеты, печенье, мёд;
- газовые баллоны для горелок;
- средства личной гигиены (мыло, шампунь, влажные салфетки).

Адрес Орловского горкома КПРФ: ул. Ленина, 19/2.

Телефон для связи: 8-930-777-9292.

Подключайтесь, зима близко. Там, где ждут нашу помощь, магазинов нет.



* * *

Открываем новый сбор для орловских парней из расчета РСЗО.

Что нужно? Прежде всего,

технические спецсредства — лазерно-инфракрасный дальномер, устройство для измерения скорости ветра, компасы и бинокли, камеры видеонаблюдения, мини-электростанции, тепловизионные монокуляры, квадрокоптер.

Для обустройства быта необходимы электропилы, топоры, дизельно-электрические и дровяные печи, газовые баллоны, маскировочные и рыболовные сети, стяжные ремни, лебёдка, наборы ключей. Также требуется помощь в приобретении КПП на УАЗ 390995 и многое другое.

Кроме того, важно собрать нательное белье, носки, термосы, продукты питания (чай, кофе, сахар, продукты быстрого приготовления, питьевую воду, тушенку, рыбные консервы, макароны, печенье, конфеты, сгущенку).

Формировать груз будет департамент информационных технологий Орловской области при личном участии его руководителя Андрея Владимировича

Поддержим наших защитников!

Реквизиты для перевода:

Организация: ОРЛОВСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА «РОССИЙСКИЙ ДЕТСКИЙ ФОНД»

ИНН: 5751022350

КПП: 575301001

ОГРН/ОГРНИП: 1025700007970

Счёт:

40703810647000000407

БИК: 045402601

Наименование Банка: ОРЛОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 8595 ПАО СБЕРБАНК

К/С: 30101810300000000601



Артемова. Коллектив департамента регулярно принимает участие в сборах на фронт, помогает оргтехниккой и многими другими вещами. Теперь они решили сами съездить в зону спецоперации, лично передать собранный груз.

Несмотря на риски, здесь всё просто — есть наши ребята, воюющие с опасным противником, есть потребности, и нужна помощь!

Работают пункты сбора. Есть реквизиты для перевода средств на закупку оборудования и спецсредств. Присоединяйтесь!

ТГ Советник ЛЕЖНЕВ.

Задача — помогать людям

В ежедневном режиме

Состоялось заседание бюро Советского райкома КПРФ. С отчетным докладом на нем выступил первый секретарь Советского РК, депутат Орловского областного Совета **Виктор Иванович МАКАРОВ**.

— Мы, депутаты фракции КПРФ, отстаиваем и защищаем интересы избирателей, простых тружеников. Проблемы решаем разные, в первую очередь, конечно, социально-бытовые. Заниматься ими приходится ежедневно.

Возьмем Орловский муниципальный округ. Это густонаселенный район, расположенный рядом с областным центром. Казалось бы, здесь должно быть лучше, чем у других, более отдаленных от Орла, районов. Но, увы, начинаешь разбираться и тут же сталкиваешься с нежеланием чиновников выполнять свои обязанности.

Дорог нет, воды нет, школ нет. А те, что есть, в большинстве своем нуждаются в ремонте. В ряде зданий — сгнившие оконные рамы, устаревшее оборудование. Школы получают ма-

териальную помощь из бюджета, но этих средств недостаточно. Поэтому большую часть денег по программе наказов избирателей я как депутат направляю именно на школы и детские сады.

В деревне Овсянниково долго шел спор по поводу строительства новой школы. Та, что сейчас действует, была построена в 1893 году! В одно время здесь училось всего 20 человек, сейчас обучается 372 школьника. Тесно, дети учатся в три смены. Чтобы решить эту ситуацию, был на приеме у губернатора области, обращался в прокуратуру. Решение положительное — в 2024 году в Овсянниково начнется строительство новой школы на 550 мест. Первые сто миллионов на строительство будут направлены из областного бюджета.

Второе очень важное направление работы — это поддержка наших военнослужащих, воюющих в зоне специальной военной операции. Депутаты-коммунисты совместно с жителями Орловского, Знаменского, Болховского и других районов собирают и от-

правляют гуманитарную помощь на фронт. Мы подготовили четыре автомобиля «буханка», более 16 тонн продовольствия и доставили их в зону СВО. Это было не просто. Часто сам туда ездю, сижу за рулем. Машина должна проехать полторы тысячи километров без поломок и там, на фронте, тоже работать безукоризненно. «Посылки» мы доставляем по адресу, непосредственно в боевые подразделения.

К сожалению, есть случаи, когда гуманитарная помощь не доходит до бойцов, оседая на местных рынках. Такого в принципе быть не должно! От помощи тыла зависит жизни солдат.

Конечно, возникают вопросы к федеральной власти по поводу обеспеченности бойцов всем необходимым, но мы, коммунисты, помогли и будем помогать нашим ребятам, не жалеющим себя на фронте.

Еще одна тема: бойцы приходят раненые, искалеченные, с трудом адаптируются к мирной жизни.

...Ко мне обратилась мама бойца, который служит в зоне

СВО больше года, был ранен, но ни разу не получил отпуск. А положено раз в полгода давать солдату отпуск 10 дней. Женщина писала в различные инстанции и все безрезультатно. Я обратился в военную прокуратуру с этим вопросом. И буквально за три дня вопрос был решен. Парню дали отпуск. Мама бойца звонила, благодарил. Мы и дальше будем действовать как положено, помогать нашим военнослужащим, не допускать несправедливости.

Сейчас очень важно заниматься патриотической и воспитательной работой. И мы, депутаты КПРФ, стараемся поощрять активистов — как коммунистов, так и сторонников партии, которые помогают фронту, собирают посылки».

Работа депутата В. И. Макарова была оценена положительно.

Далее выступил **Сергей Николаевич ШВАЛОВ**, депутат Орловского городского Совета. Он, в частности, рассказал об инициативе фракции КПРФ в горсовете создать в Парке Победы аллею военачальников, внесших существенный вклад в реализа-

цию стратегической наступательной операции «Кутузов».

«Еще весной мы предложили увековечить память героев Великой Отечественной войны, трех предстателей ставки Верховного Главнокомандования, трех командующих фронтами — Западным, Брянским и Центральным, командующих армиями и дивизиями, — сообщил С. Н. Швалов. — В горсовете инициативу поддержали, было направлено обращение в администрацию г. Орла, получен ответ и разъяснения по порядку установки объектов монументально-го искусства.

Однако дальше дело не двигалось, поэтому в августе пришлось писать обращение от фракции с требованием рассмотреть вопрос на комитете. В результате все-таки была создана рабочая группа администрации г. Орла, состоялось ее заседание, управлению градостроительства г. Орла даны поручения.

В качестве места размещения памятников единогласно определена центральная аллея парка Победы — от монумента в честь героев-танкистов до стелы с орденом Великой Отечественной войны. Проект масштабный, планируется установить около 30 бюстов советских военачальников. Во главе должен быть и будет бюст Верховного Главнокомандующего Иосифа Виссарионовича Сталина».

Юлия РЮТИНА.

Голосование в Думе: почему КПРФ против



В Думе официально после голосования в третьем чтении за правительственный бюджет оформилось новое проправительственное большинство в лице ЕР-ЛДПР-НЛ.

Бюджет — это выбор приоритетов. Фракция КПРФ не согласилась с приоритетами и подходами, заложенными в бюджете.

Мы не согласны с прокормом ростовщиков, когда при минимальном дефиците в бюджете закладываются огромные заимствования у банкиров под огромные проценты.

Мы не согласны, что отвергнуты наши предложения на 40% увеличить доходы, т.к. «ЕР» продолжает жалеть олигархов и сверхбогатых.

Мы не согласны с заложенным в бюджете глубоким неравенством между основной массой населения и кучкой людей, зарабатывающих на сверхдоходах от продажи природных

ресурсов за рубеж. Пора ввести прогрессивную шкалу НДФЛ, налоги на роскошь и сверхпотребление.

Мы голосовали против недостаточного финансирования образования, науки, промышленности, села.

Мы голосовали против того, чтобы граждане выкладывали из своих карманов 2 трлн руб. на медпомощь, хотя все это по закону должно быть бесплатным.

Мы голосовали против того, чтобы из-за недостаточного финансирования лекарственного обеспечения погибло 50 тыс. только больных сердечно-сосудистыми заболеваниями, сахарным диабетом и хроническим гепатитом С.

Мы голосовали против низких пенсий, против отсутствия индексации пенсий работающим пенсионерам, против невыполнения обязательств перед выезжающими с Крайнего Севера, против заморозки советских вкладов.

Мы голосовали против того, чтобы социальная помощь была ниже и так сверхнизкого прожиточного минимума, а расходы на протезы, даже в условиях СВО, сокращались.

Мы выступаем за достойную жизнь для большинства, а не кучки нуворишей. Для этого нужно повысить расходы по многим социальным статьям в разы, и источники доходов для этого есть. Но наши предложения отвергает «ЕР».

Именно поэтому фракция КПРФ голосовала в третьем чтении против бюджета тупикового курса.

ТГ Обухов PRO.



Бюджет страны

на 2024—2026 годы принят

Силуанов заверил в сбалансированности региональных бюджетов и планируемом увеличении их собственных доходов в следующем бюджетном году.

ОДНАКО ДОЛГИ РЕГИОНОВ РАСТУТ. Они выросли на 1 ноября 2023 года на 12,8% по сравнению с началом года и составили 3113,04 млрд руб, а вместе с муниципальными долгами выросли до 3529,97 млрд руб.

Бюджетные кредиты в структуре долга Минфин увеличил до 79,71% по сравнению с 71,79% на начало года. В Орловской области все кредиты (22,69 млрд руб) бюджетные. Это позитив. Кредиты условно бесплатные, но их нужно возвращать.

Одно из предложений нашего бюджетного комитета — разрешить регионам направлять предназначен-

ные к возврату кредиты на модернизацию инженерной инфраструктуры ЖКХ, износ которой в регионах превышает 75%.

Борьба за выделение дотации бюджету г. Орла из федерального бюджета продолжается. Идут сложные переговоры с Минфином, в которых участвует Губернатор Клычков лично.

* * *

Средний размер страховых пенсий неработающих пенсионеров в следующем году увеличится на 1 631 рубль и после повышения составит 23 449 руб. Соответствующий закон одобрен Советом Федерации.

* * *

МРОТ с 01.01.2024 составит 19 242 руб. Повышение зарплаты коснется около 4,8 млн чел.

ТГ Василий ИКОННИКОВ.

Наказы избирателей выполняются

Одним из ощутимых результатов работы фракции КПРФ в Орловском областном Совете народных депутатов является реализация программы наказов избирателей, которая позволяет оперативно обеспечивать решение острых жизненных проблем жителей.

В рамках реализации программы средства в размере 14,3 млн. рублей на каждый год распределяются депутатами фракции КПРФ в соответствии с обращениями жителей. Благодаря активной позиции депутатов-коммунистов всех уровней власти, подкрепленной поддержкой неравнодушных граждан, пожелания и просьбы избирателей удаётся успешно реализовывать в каждом районе Орловской области.

В программу наказов избирателей депутатами фракции КПРФ на 2023 год было включено 109 наказов: раздел «Образование» — 52 наказа на сумму в 6 375 тыс. рублей; «Здравоохранение» — 15 наказов на сумму в 2 300 тыс. рублей; «Культура» — 18 наказов на сумму в 1 925 тыс. рублей; «Физическая культура и спорт» — 11 наказов на сумму в 1 390 тыс. рублей; «Дорожное хозяйство и ЖКХ» — 9 наказов на сумму в 1 930 тыс. рублей, «Социальная политика» — 4 наказа на сумму в 380 тыс. рублей. Реализация наказов избирателей находится на постоянном контроле депутатов-коммунистов.

В программу наказов избирателей депутатами фракции КПРФ на 2024 год включен 121 наказ: раздел «Образование» (49,9%) — 62 наказа на сумму в 7 130 тыс. рублей (деньги пойдут на приобретение оргтехники, мебели, кухонного и спортивного инвентаря, линолеума, приобретение и установку спортивных площа-



док, оконных блоков, систем видеонаблюдения и металлодетекторов, ремонт асфальтового покрытия, пожарной сигнализации и текущий ремонт зданий);

раздел «Здравоохранение» (18,6%) — 17 наказов на сумму в 2 660 тыс. рублей (приобретение медицинского оборудования для областного онкологического диспансера, областной клинической больницы, больницы им. Боткина, больницы им. Семашко, медицинского колледжа, центра СПИД, Глазуновской и Новосильской ЦРБ, а также текущий ремонт научно-медицинской библиотеки);

раздел «Культура» (16,1%) — 19 наказов на сумму в 2 305 тыс. рублей (текущий ремонт зданий детских библиотек, приобретение и установка лавочек, издание и приобретение книг, приобретение сценических костюмов, приобретение манекенов для Военно-исторического музея);

раздел «Физическая культура и спорт» (2,4%) — 5 наказов на сумму в 350 тыс. рублей (приобретение спортивного инвентаря, финансирование участия в выездных соревнованиях);

раздел «Дорожное хозяйство и ЖКХ» (13%) — 18 наказов на сумму в 1 855 тыс. рублей (приоб-



ретенение щебня для отсыпки дорог, приобретение полиэтиленовой водопроводной трубы, приобретение и установка металлических ограждения, фонарей, а также ремонт асфальтового покрытия на придомовых территориях; в пгт. Кромы выделено 250 тысяч рублей на ремонт памятника В. И. Ленину).

Одним из важнейших проектов КПРФ, который осуществляется на постоянной основе, является помощь организациям здравоохранения в покупке современного медицинского оборудования. Депутаты-коммунисты выделяют следующие средства на эти цели: городской больнице им. Боткина — 500 тыс. рублей, больнице скорой медицинской помощи им. Семашко — 500 тыс. рублей, областной клинической больнице — 500 тыс. рублей, об-

ластному центру по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями — 210 тысяч рублей.

Фракция КПРФ в облсовете на 2024 год выделила 1 млн рублей для поддержки жителей Троснянского района. Направление средств согласовано с главой района, членом ЦК КПРФ А. В. Левковским. Также фракция КПРФ в облсовете выделила 520 тысяч рублей на капитальный ремонт кровли Орловского город-

ского центра культуры.

Депутаты-коммунисты стремятся в полном объеме выполнять свои предвыборные обещания и наказы избирателей, обеспечивая их реализацию в своей повседневной деятельности. В целом за 2022—2024 годы депутаты фракции КПРФ в Орловском областном Совете реализовали 342 наказа избирателей на сумму — 42,9 млн рублей, в том числе: раздел «Образование» (47,4%) — 20 325,0 тыс., «Здравоохранение» (17,6%) — 7 555 тыс., «Дорожное хозяйство и ЖКХ» (14,9%) — 6 390 тыс., «Культура» — 5 785 тыс., «Физическая культура и спорт» (5,7%) — 2 465 тыс. и раздел «Социальная политика» (0,9%) — 380 тысяч рублей.

В дополнение к реализации программы наказов избирателей, фракция КПРФ использует

механизм внесения поправок в проект бюджета Орловской области, при его утверждении во втором чтении. Данная работа помогла в 2023 году, в том числе, выделить средства на капитальный ремонт внутренней территории городской больницы им. Боткина в сумме — 12,5 млн рублей и приобрести гематологический анализатор для Новосильской ЦРБ в сумме — 500 тысяч рублей.

В 2024 году фракция КПРФ в облсовете добилась принятия поправок, направленных на точное решение важных для людей проблем, а именно приобретение медицинского оборудования для Троснянской, Новосильской, Мценской ЦРБ и Орловской областной клинической больницы в общей сумме — 15,7 млн рублей.

Учитывая, что ежегодно депутаты-коммунисты получают большое количество обращений от жителей Орловской области по проблемам и вопросам, затрагивающим различные направления жизнедеятельности населения, фракция КПРФ в Орловском областном Совете народных депутатов в своих поправках в бюджет на 2024 год предложила Правительству Орловской области увеличить сумму для исполнения наказов с 1,3 до 1,5 млн рублей, что позволит расширить возможности оказания помощи избирателям, ведь принципиальным вопросом для фракции КПРФ в облсовете является ответственное исполнение всех обязательств, которые депутаты-коммунисты берут перед людьми в каждом районе Орловской области.

Руководитель фракции КПРФ в облсовете И. С. ДЫНКОВИЧ

Мы обязаны побеждать

(Окончание. Начало на стр. 1).

Все, кто в чем-то пытается укорить Ленина, или невежды, или предатели, или лгуны. И это надо объяснить каждому молодому человеку.

Вторая ленинская победа — это сбережение народа. Если вы посмотрите все его решения и декреты, вы просто ахнете!

Идет Гражданская война, но в это время открываются сорок с лишним институтов. И эти институты потом помогли нам победить фашизм.

Затем позаботились о беспризорных детях. Четыре с лишним миллиона детей были убраны с улиц.

Была массовая безработица, но и ее удалось победить.

Была дикая безграмотность. Из 10 солдат 7—8 не умели читать и писать. Из-за этой неграмотности Россия перед Первой мировой проиграла подряд две войны — Крымскую и Русско-Японскую.

И Ленин все сделал для того, чтобы страна стала грамотной, чтобы она начала созидать и строить. Всего за пять лет Ленин предложил четыре варианта развития: от военного коммунизма, продразверстки, продналога до НЭПа и плана ГОЭЛРО. Когда принимался НЭП, Ленин выступал много раз. Ведь даже его соратники не понимали до конца, для чего это нужно. И он сумел их убедить.

Я недавно в Государственной Думе и на пресс-конференции в ТАСС демонстрировал план ГОЭЛРО. Это 850 страниц. Над ним работали 200 выдающихся ученых и специалистов.

Все это надо рассматривать в единстве.

Еще один подвиг Ленина в том, что он был творцом нового мира. В СССР правил не капитал, а труд.

Первые декреты Ленина и сегодня просят на авансцену. Мир — народам, хлеб — голодным, земля — крестьянам, фабрики и заводы — рабочим, власть — Советам! Это пять выдающихся лозунгов. И более точно не сформулируешь и в наше время повестку дня.

Было все сделано, чтобы позаботиться о женщине-матери. Ленин впервые в мире гарантировал женщинам декретный отпуск. Женщины получили 21 привилегию. И это было подкреплено всей мощью Советского государства.

После смерти В. И. Ленина Максим Горький написал очерк о пролетарском вожде. В нем есть оценка рабочего: «Ленин прост, как правда». Точнее не скажешь!

За 30 лет ленинско-сталинской модернизации мы от расставшейся империи пришли к великому союзному государству. От остановившейся промышленности — к лучшим производствам.

Трагический 1941 год мы встретили с самыми грамотными солдатами и командирами. У нас был лучший станочный парк в мире. В предвоенные десять лет было построено 9 тысяч лучших на ту пору заводов. И в этой мобилизации исключительную роль сыграл И. В. Сталин.

Крупный капитал всегда защищался и продолжает защищаться фашизмом, ложью, грязью, воровством. Посмотри-

те, что творят фашисты на ридной Украине! Клоуна избрали президентом благодаря новейшим технологиям одурачивания граждан.

Сталинская правда была жесткой, но очень мобилизующей. И я процитирую его выступление на первом большом форуме передовиков пятилетки 5 февраля 1931 года:

— Иногда спрашивают, нельзя ли несколько замедлить темпы, придержать движение. Нет, нельзя, товарищи! Нельзя снижать темпы! Наоборот, по мере сил и возможностей их надо увеличивать. Этого требуют от нас наши обязательства перед рабочими и крестьянами СССР. Этого требуют от нас наши обязательства перед рабочим классом всего мира.

Задержать темпы — это значит отстать. А отсталых бьют. Но мы не хотим оказаться битыми. Нет, не хотим! История старой России состояла, между прочим, в том, что ее непрерывно били за отсталость. Били монгольские ханы. Били турецкие беки. Били шведские феодалы. Били польско-литовские паны. Били англо-французские капиталисты. Били японские бароны. Били все — за отсталость. За отсталость военную, за отсталость культурную, за отсталость государственную, за отсталость промышленную, за отсталость сельскохозяйственную. Били потому, что это было доходно и сходило безнаказанно...

Хотите ли, чтобы наше социалистическое отечество было побито, и чтобы оно потеряло свою независимость? Но если этого не хотите, вы должны в кратчайший срок ликвидировать его отсталость и развить настоящие большевистские темпы в деле строительства его социалистического хозяйства. Других путей нет. Вот почему Ленин говорил накануне Октября: «Либо смерть, либо догнать и перегнать передовые капиталистические страны».

Мы отстали от передовых стран на 50—100 лет. Мы должны пробежать это расстояние в десять лет. Либо мы сделаем это, либо нас сомнут. Вот что диктуют нам наши обязательства перед

рабочими и крестьянами СССР».

После этого наша страна начала работать в четыре смены. Она сумела в 1941 году отоблизнить все ресурсы.

Развал СССР начинался со лжи о пакте Молотова-Риббентропа. На самом деле по этому пакту от Минска мы отодвинули границу на 150—200 километров. Если бы фашисты начинали наступление на Ленинград с эстонской границы, они бы через 5—7 дней были под стенами города трех революций. Ни помогли бы ни Ладога, ни Пулковские высоты.

Если бы мы на 200 дней не задержали немцев под Одессой и на 250 дней — под Севастополем, они бы на Волгу вышли на месяц раньше. Нам бы перекрыли волжскую артерию, а ведь по ней перевозили топливо из Баку.

В январе 1926 года была издана работа И. В. Сталина «К вопросам ленинизма». Почитайте. Это уникальный документ.

Брежневско-косыгинские преобразования дали огромный экономический эффект. Ведь «Нефтегазовая корова» была создана как раз в то время. Крупные советские заводы в эти годы были построены. Мы тогда были сопоставимы с Америкой. Даже американский президент Никсон признал, что СССР — это супердержава. И он подписал соответствующие договоры с Брежневым.

Дело в том, что США признают только сильных и успешных. Если мы будем слабыми — нас разорвут похлеще, чем Ирак, Югославию и Ливию вместе взятых.

Горбачев и Ельцин предали идеалы коммунизма. Они встроили нашу страну в хвост к дяде Сэму. Они сдали все основные позиции безопасности. Они надеялись, что станут для американцев партнерами. А американцы нас все это время считали клиентами, которых изуродовали и изнасиловали.

К Чубайсу и Ельцину прислали пятьдесят цэрэушников. Они забрали все наши заводы и фабрики, которые мы строили. Все распродали и разрушили фактически за бесценок. Цену целого завода приравнивали к цене двух иномарок.

Но ельцинский гадюшник по-прежнему продолжает коптить на Урале. Финансово-экономический курс, который протоптали гайдары, ельцины и чубайсы, во многом отпечатался и в нынешнем бюджете.

Президент признал, что капитализм зашел в тупик. Теперь нам нужна принципиально иная политика.

Наша партия отметила своё тридцатилетие — мы возродили партию, хотя её запретили, нас допрашивали, угрожали, наши газеты запрещали — но мы сумели пробиться, используя все: улицы и площади, и волю, и характер, и интеллектуальные возможности, и международные связи. Мы все сделали для того, чтобы партия стала ведущей и грамотной, отстаивала бы интересы трудового народа — в этом самая большая заслуга КПРФ!

КПРФ сохранила тесные контакты и связи с компартиями по всему свету: на празднование столетия Великого Октября, Красной армии и Ленинского комсомола к нам приезжали 132 делегации со всего мира — все поддержали нас и по Крыму, и по Севастополю, и по Новороссии, и по Донбассу. И сегодня они с нами поддерживают связи и очень активно трудятся и работают.

Справедливости ради скажу, что и «Единая Россия» тоже подписывала свои соглашения и договоры — но никто из тех, с кем они подписывали свои соглашения, сегодня и руки им не подает. И я им сказал: вот, ваши союзники! Они пришли вас уничтожить, а теперь вам и войну объявили — а вы ещё никак не можете прихлопнуть этот гадюшник — «Ельцин-центр»!

Мы с вами все сделали, чтобы помочь спастись русскому миру. И я хочу, чтобы каждый из вас, кто учится — изучил эту статью в газете «Правда» — «Сражаясь за Русский мир».

Почему англосаксы объявили войну русскому миру? И не вообще — войну, а — русскому миру?

Русская цивилизация формировалась более тысячи лет, и у нас есть отличительные черты и особенности: мы собрали под свои знамена 190 народов и народностей, не порушив ни одного языка, ни одной веры, ни одной культуры, никаких традиций — этим отличается наша цивилизация. Поэтому, когда на Украине начинают сносить памятники Пушкину — они не просто варвары, ведь по опросам там 82% заявили, что их родным языком является русский.

Так уничтожают нашу цивилизацию, когда сносят памятники, когда жгут книги, не хотят слушать музыку Чайковского — тоже самое. Это и есть война на уничтожение — когда запрещают говорить на родном языке, тогда война неизбежна.

И я не знаю в истории ни одного факта, когда запретили бы говорить на родном языке, и все не закончилось бы войной. Война началась тогда, когда в Кие-

ве на Крещатике стали хватать за то, что ты произнёс русское слово.

И это не просто безумие — это попытка уничтожить наш мир. Мы создали Русский мир на двух осях — это труд рабочего и хлеб крестьян, и на этом он держится. Но он держится ещё, прежде всего, на справедливости и на высокой духовности и культуре.

Наша программа отвечает этим требованиям: и мы под программу подготовили бюджет развития. И если бы приняли наш бюджет развития, а я его представлял и Президенту, и Правительству и всем палатам парламента — он был на 10 триллионов больше. Мы бы удвоили выделенные средства на науку, образование и поддержку детей.

Мы бы давно приняли закон о «детях войны», мы бы все сделали, чтобы оказать помощь многодетным семьям. А сейчас, если родил второго ребёнка, становишься бедным, третьего — нищим. И только русские в результате дикого предательского эксперимента, который протащили на наши земли, потеряли с 1991 года 31 миллион населения. Это на 11 миллионов больше, чем в годы Второй Мировой войны — вот цена предательства.

Поэтому нам неизбежно надо побеждать — потому что без Победы над нацизмом и фашизмом на «ридной Украине» не может быть мирной жизни ни у кого. Ведь первое, что делали фашисты — ставили к стенке коммунистов, офицеров и комиссаров.

Если бы власть нас послушала, мы давно создали бы на Украине «мягкую силу» — там была сильная компартия, хорошее женское движение, союз офицеров, творческие организации... И нам не понадобилось бы с оружием в руках отбиваться от фашистов — мы победили бы их там спокойными методами.

Сегодня сложилась ситуация, когда нам объявили войну, и мы обязаны побеждать: наша партия отправила туда 118 конвоев — это 20 тысяч тонн различных грузов. Мы приняли 15 тысяч детей Донбасса и продолжаем делать это — для нас это вопрос выживания, вопрос принципа.

У нас с вами накоплен уникальный опыт: Орловский экономический форум представил экономическую программу, в ее создании участвовала Академия наук, и вы все можете с ней познакомиться — это реальная программа.

Мы вносили двенадцать законов и о национализации стратегических отраслей, и о прогрессивной шкале налога, и об удвоении пенсий, стипендий, зарплат, и об отмене этого пенсионного «людоедства»... Но у нас не хватает голосов в Думе, а «Единая Россия», как прикажут, так и жмёт на кнопки, тем самым продолжая эту политику.

Но такая политика обанкротилась, она неизбежно будет изменена, и президенту, вслед за его заключением, что «капитализм зашёл в тупик», неизбежно придётся принимать решение о новом курсе.

Наша партия и ее лево-патриотические союзники этот курс, эту политику и бюджет предложили и продемонстрировали, это опыт наших губернаторов, который был обобщён на последнем пленуме партии.

Клычков у меня на родине в Орловской области собрал по 6 тонн хлеба на человека — даже и мечтать о таком не могли! В Новосибирске, создав вместе с белорусским предприятием, построили почти 50 трамвайных вагонов, которые в два раза де-



21 ноября. Обком КПРФ: общероссийская учёба КПРФ на тему «В. И. Ленин и И. В. Сталин в современной идейной борьбе»

шевле остальных. Мы в Ульяновской области впервые сумели оказать помощь стройкам, впервые создали 250 народных предприятий.

Совхоз имени Ленина недавно отметил юбилей в 105 лет — мы вас отвезём туда посмотреть, и вы просто ахнете. Окажетесь в советской стране — оазисе гуманизма, справедливости и дружбы. Вы увидите улыбки счастливых людей, там нет демографической проблемы — в школу 1 сентября пошли 10 первых классов, там каждая вторая семья — многодетная, а в декабре средняя зарплата выйдет на 120 тысяч рублей. Там лучшие детские сады и лучшие в мире школы, лучший парк по мотивам сказок Пушкина.

Но на этот оазис за последнее время совершены 5 рейдерских атак, заведены 120 уголовных дел, и лишь наша солидарность и дружная работа позволили спасти хозяйство. Мы выезжали большой командой, и весь коллектив просил передать благодарность союзникам и друзьям за то, что мы спасли это хозяйство и ставим его в пример, как можно возродить нашу милую, любимую, многострадальную Россию!

* * *

Затем прозвучали доклады участников политучебы. На партийном форуме выступили: заместитель Председателя ЦК КПРФ Д. Г. Новиков, историк и публицист Е. Ю. Спицын, профессор В. Э. Багдасарян и секретарь ЦК КПРФ С. Э. Аниховский.

В заключительном слове Г. А. Зюганов напомнил о том, что политучеба проводится в условиях войны против русского мира, и победа сегодня жизненно важна для России. В качестве условий победы лидер коммунистов назвал мобилизацию всех ресурсов и сил, сплочение на основе общественно значимых ценностей и освоение новых технологий.

«Они сколотили новую Антанту, пятьдесят государств, — сказал Геннадий Андреевич. — Это третья Антанта, и удивляться этому не стоит». Он отметил, что за тысячелетнюю историю нашей страны наибольшего расцвета мы достигли в советский период, и без осознания этого факта победа невозможна.

Геннадий Андреевич рассказал о востребованности красного знамени Победы на передовой. Он назвал предательством пропаганду антисоветизма и русофобии и напомнил о том, что до Октябрьской Революции Россия проиграла три войны подряд. По словам лидера коммунистов, лишь гений Ленина спас страну от развала и позволил достичь небывалых высот в развитии.

Обращаясь к участникам политучебы, Г. А. Зюганов отметил ряд достижений советской власти за полувековой период. В их числе: увеличение объемов производства в 14 раз, рост доходов граждан в 8 раз, лидерство в высокотехнологичных отраслях, таких как авиа- и тракторостроение, мощный ВПК, лучшая в мире система социальной защиты, передовые наука и образование, подлинная народная демократия.

Геннадий Андреевич напомнил о том, что КПРФ, продолжая советские традиции, подготовила программу развития и законы для ее реализации. А участникам партийного форума он пожелал изучать опыт ленинско-сталинской модернизации, столь востребованный в условиях системного кризиса капитализма.

Официальный сайт КПРФ. (Публикуется в сокращении).

Государство-цивилизация Сталина

Сталинизм как ответ на децивилизацию России



Продолжение.
Начало в №№ 42, 43.

Религия и церковь

Несмотря на декларируемый в качестве идеологии советского общества диалектический материализм, в период сталинской инверсии происходит реанимация православной идеи.

Демонизации облика Сталина в определённом сегменте православно-монархической литературы противоречит оценка генсека духовным писателем, отцом Дмитрием Дудко:

«...если с Божеской точки зрения посмотреть на Сталина, то это в самом деле был особый человек, Богом данный, Богом хранимый Сталин сохранил Россию, показал, что она значит для всего мира... Сталин с внешней стороны атеист, но на самом деле он верующий человек... Не случайно в Русской Православной Церкви ему пропели, когда он умер, даже вечную память, так случайно не могло произойти в самое «безбожное» время. Не случайно он учился и в Духовной Семинарии, хотя и потерял там веру, но чтоб по-настоящему её приобрести. А мы этого не понимаем... Но на самом деле всё-таки Сталин по-отечески заботился о России...»

Вопреки распространённому клише церковное возрождение началось ещё в довоенные годы и потому не являлось исключительно следствием военных поражений 1941 года. Ещё с середины 1930-х гг. прослеживается тенденция возвращения в епархиальные ведомства изъятых прежде из патриархии храмов.

Проводится историографическая переоценка миссии христианства в пользу признания значительного вклада, внесённого православной церковью в становление древнерусской национальной культуры и в отраже-

ние внешней агрессии со стороны иноверцев.

С 1935 г. «реабilitируется» табуированная прежде рождественская ёлка, которая, правда, став атрибутом новогоднего торжества, утрачивает прямую связь с христианской семiotикой. Посредством персонального вмешательства Сталина при разработке проекта Конституции 1936 г. были изъяты поправки к статье 124 о запрете отправления избирательных прав служителям культа.

Вероятно, не последнюю роль в изменении политики советского государства в отношении церкви сыграли материалы всесоюзной переписи 1937 года. Вопрос о религиозной принадлежности был включён в опросные листы переписи по личной инициативе Сталина.

Полученные результаты оказались настолько ошеломляющими, что опубликовать сводные статистические материалы власти так и не решились. Через два года была проведена повторная переписная акция, уже не содержащая пункта установления принадлежности человека к какой-либо религии. Важный вопрос отсутствовал и во всех последующих переписях.

Согласно полученной в 1937 г. статистике, большинство из согласившихся заполнить соответствующий пункт анкеты самоидентифицировались в качестве верующих — 56,7%. К ним, очевидно, следует зачислить и тех, кто на вопрос о своём отношении к религии отказался вообще от какого-либо ответа. Таковых от общего числа участвующих в переписи насчитывалось до 20%. Данная группа может быть идентифицирована в качестве скрытых верующих.

С началом войны патриарх Антиохийский Александр III обратился с призывом к христианам всего мира о молении за судьбу России. И Сталин в наиболее тяжёлые дни 1941 г. собрал в Кремле духовенство для проведения молебна о даровании победы.

В ознаменование первых успехов, весной 1942 г., после длительного запрета власти сняли табу на празднование Пасхи. Пасхальная служба 1944 г. уже имела де-факто статус общегосударственного праздника, собрав в Москве только на первой заутрени (в большинстве церк-

вей было проведено несколько служб) 120 тыс. прихожан.

Ликвидируется обновленческая церковь, именуемая не иначе как «церковный троцкизм». На проведённом под покровительством Сталина поместном соборе РПЦ восстанавливается институт патриаршества. Возобновился выпуск печатного органа церкви «Журнал Московской патриархии», открываются богословские учебные заведения.

В послевоенные годы тенденция церковной реставрации усиливается. Происходит скачкообразный рост числа приходов РПЦ от 10544 в 1946 г. до 14477 в 1949 г. Работа на перспективу церковного строительства выразилась в учреждении двух духовных академий и восьми семинарий. С пасхальных торжеств 1946 г. возобновляется богослужебная практика в Троице-Сергиевой лавре, и на повестку дня ставится вопрос о возвращении монастыря патриархии.

К подготовленному в 1948 г. под общим руководством М. А. Суслова постановлению «О задачах антирелигиозной, атеистической пропаганды в новых условиях», в котором провозглашалась задача искоренения религии как непременное условие перехода от социализма к

коммунизму, Сталин применил фактически санкцию вето. В послевоенные годы атеистическая пропаганда практически была сведена на нет. Именно тогда подвергся роспуску Союз воинствующих безбожников. Пытаясь повысить статус Московской патриархии во вселенском православном движении, Сталин добивался присуждения ей первой позиции вместо пятой порядковой строчки.

Реабилитация православия не подразумевала реализацию принципа религиозного плюрализма. В постановлении Совета по делам культов от 1948 г. проводилась дифференциация религиозных направлений по степени их приемлемости. К первой группе относилась лишь православная церковь, которой надлежало оказывать содействие; ко второй — армяно-григорианская, исламская и буддистская конфессии, предполагавшие терпимое отношение; к третьей — католицизм, лютеранство, иудаизм, старообрядчество, объявленные учениями, враждебными советской власти.

В 1946—1949 гг. упраздняется легальное существование в СССР Униатской церкви, что осуществлялось в условиях вооружённого сопротивления террористических группировок сепаратистского движения. На московском совещании глав и представителей православной церкви, состоявшемся в 1948 г. по случаю 500-летия автокефалии РПЦ, были подвергнуты осуждению экспансионизм римской курии и экуменистические тенденции развития христианства на Западе.

Семинаристское образование Сталина говорит в пользу того, что обращение его, человека, знавшего тонкости догматики и культа, к православию не являлось исключительно квази-религиозным популизмом.

Ещё в период апогея «штурма небес» Союзом воинствующих безбожников Сталин оценивал атеистическую литературу как антирелигиозную макулатуру. Он настаивал, чтобы агитка атеистической пропаганды были исключены из библиотеки, предназначенной для его личного пользования.

6»

АРХИЕПИСКОП ЛУКА (ВОЙНО-ЯСЕНЕЦКИЙ) — священноисповедник. Канонизирован Русской православной церковью в 2000 году. Лауреат Сталинской премии I степени (1946 г.) за монографию «Очерки гнойной хирургии». Доктор медицины, доктор богословия. Награждён медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»



ной внешней политике Советской власти и к мощи Красной Армии, охранительницы мира».

«Я всегда был прогрессистом, очень далёким не только от черносотенства и монархизма, но и от консерватизма; к фашизму отношусь особенно отрицательно. Чистые идеи коммунизма и социализма, близкие к Евангельскому учению, мне были всегда родственными и дорогими; но методов революционного действия я, как христианин, никогда не разделял, а революция ужаснула меня жестокостью этих методов. Однако я давно примирился с нею, и мне весьма дороги её колоссальные достижения; особенно это относится к огромному подъёму науки и здравоохранения, к мир-

Государство-цивилизация Сталина

Продолжение.
Начало на стр. 5.

Национальный вопрос

Постепенно Сталин эволюционировал в направлении понимания особой интегративной миссии русского народа и к представлению о преимущественно добровольном вхождении народов в состав России.

Он, как известно, предостерегал против искусственной украинизации. Им отвергались попытки негативного освещения деятельности Богдана Хмельницкого, хотя отношение к нему среди сторонников украинизации было преимущественно негативное.

Если в левом крыле партии считали, что для преодоления рецидивов шовинизма следует дать максимум прав национальным меньшинствам, пусть даже в ущерб большой нации, то Сталин, напротив, приходил к выводу о целесообразности ставки на большую нацию. Такой подход им рекомендовался, в частности, применить в Китае в отношении к иноэтничным окраинам.

Более того, ещё в 1918 году Сталин высказывался, что федерализм есть временное явление на пути к социалистическому унитаризму. «В России, — рассуждал он на встрече с сотрудниками газеты «Правда», — политическое строительство идёт в обратном порядке. Здесь принудительный царистский унитаризм сменяется федерализмом добровольным, для того чтобы с течением времени федерализм уступил место такому же добровольному и братскому объединению трудовых масс всех наций и племён России. Федерализм в России суждено, как и в Америке и Швейцарии, сыграть переходную роль — к будущему социалистическому унитаризму». В логике этой позиции национально-территориальное устройство должно было быть впоследствии заменено унитарным.

Да и в самом национально-территориальном устройстве Сталин, как известно, придерживался идеи автономного, а не федералистского принципа построения СССР. Формально за основу был взят федеративный ленинский план, по факту — реализовывался план сталинский. До 1990 года — появления соответствующего закона — не было даже процедурной юридической возможности выхода республик из состава СССР.

Уже испанский полигон показал ограниченность классового подхода в пропаганде. И осознанием этого принципиально отличалось сталинское видение будущей войны от видения троцкистского. Л. Д. Троцкий в духе левых идей предсказывал будущее столкновение СССР и Германии как новое издание граж-

данской войны классов в мировом масштабе. «... Судьба СССР будет решаться в последнем счёте не на карте генеральных штабов, а на карте борьбы классов. Только европейский пролетариат, непримиримо противостоящий своей буржуазии... сможет оградить СССР от разгрома...»

Военно-патриотическая же пропаганда Сталина была сосредоточена на апелляции к историческим чувствам народа.

Сталинская кадровая политика была выстроена таким образом, что исключала складывание этнократий. По воспоминаниям Л. М. Кагановича, Сталин не допускал ситуации, чтобы заместителем у управленца, представляющего национальное меньшинство, был бы другой представитель нацменьшинств. Через такие ограничения создавались реальные препятствия формирования этнических кланов.

В преддверии войны из РККА в массовом порядке увольнялись представители «иностранных национальностей» — поляки (26,6% уволенных), латыши (17,3%), немцы (15%), эстонцы (7,5%), литовцы (3,7%), греки (3,1%), корейцы (2,1%), финны (2,6%), болгары (1,2%), венгры, чехи, румыны, шведы. Превентивной мерой стало переселение из приграничных районов «неблагонадёжного» по этническим признакам населения поляков и немцев — с Украины, корейцев и китайцев — с Дальнего Востока, курдов — из Закавказья. Те же мотивы военной угрозы лежали в основе решения 1937 г. о расформировании признанных вредными национальных школ — финских, латышских, немецких, польских, английских, грече-

ских и др. Утверждалось небезосновательно, что в них велась враждебная советской власти деятельность.

Закрытию подлежали Коммунистический университет национальных меньшинств Запада (имевшего в своём составе секторы: литовский, еврейский, латышский, немецкий, польский, румынский, белорусский, болгарский, итальянский, молдавский, югославский, эстонский, финский) и Коммунистический университет трудящихся Востока.

Постановлением от 7 марта 1938 г. расформировывались существовавшие со времён Гражданской войны национальные части и формирования РККА. Важнейшим политическим шагом по восстановлению национальной идентичности стало введение «пятого пункта» (о национальной принадлежности) в паспорт и официальной кадровой документации (с 1935 г.). Следствием такой фиксации стало введение в преддверии войны национальных квот на занятие должностей, связанных с поддержкой государственной безопасности. Решением Политбюро от 11 ноября 1939 г. отменялись все прежние инструкции о преследовании «служителей русской православной церкви и православных верующих»).

При Сталине реабилитируется русская тема. Широкий резонанс вызвал произнесённый И. В. Сталиным 24 мая 1945 г. на торжественном приёме для советских военачальников в Георгиевском зале Большого Кремлёвского дворца тост «За русский народ». Было два его важных смысловых контекста.

Первый — акцентировка роли народа как истинного творца истории. Тост был произнесён на приёме не случайно среди представителей военной, политической и культурной элиты. Напыщенные генералы, писатели, номенклатура — все они позиционировались как триумфаторы. И. В. Сталин опустил их с небес на землю. Им давалось понять,

дарственного гимна СССР. Формировалась идеология позиционирования русского народа как «старшего брата» в единой многонациональной семье.

Тост за русский народ был не просто тостом, а идеологической манифестацией. Бывшим космополитам, которых сохранялось ещё немало в среде элитарной части советской интеллигенции, предписывалось теперь полюбить русский народ и его культуру.

Историческая память

Разгром «школы М. И. Покровского», сопровождавшийся реабилитацией «старорежимной» историографии, стал отражением тенденций цивилизационного восстановления в сфере исторической науки. В научную среду возвращается когорта историков, обвинённых прежде в монархических симпатиях, а ныне оцениваемых как классиков отечественной историографии, — С. В. Бахрушин, С. К. Богоявленский, С. Б. Веселовский, Ю. В. Готье, Б. Д. Греков, В. Г. Дружинин, М. К. Любавский, В. И. Пичета, Б. А. Романов, Е. В. Тарле, Л. В. Черепнин и др. Многие из них были удостоены высших правительственных оценок, как Ю. В. Готье, избранный в 1939 г. действительным членом Академии наук, или С. В. Бахрушин, удостоенный в 1942 г. Сталинской премии. В 1937 г. было осуществлено переиздание работы скончавшегося в заключении осуждённого ранее в качестве руководителя диверсии на историческом фронте С. Ф. Платонова «Очерки по истории Смуты в Московском государстве XVI–XVII вв.».

На нигилистические описания Н. И. Бухарина по отношению к русской истории «Правда» дала категорическую отповедь: «Партия всегда боролась против... «Иванов, не помнящих родства», пытающихся окрасить всё историческое прошлое нашей страны в сплошной чёрный цвет». На страницах газеты воззрения лидеров оппозиции, осуждённых на процессе 1937 г., были определены бывшим сменовеховцем И. Лежнёвым как национальная «смердяковщина».

Сталин позволил себе даже выступить с кощунственной для партийной сферы критикой воззрений «классиков», адресовав в 1934 г. письмо членам Политбюро «О статье Энгельса «Внешняя политика русского царизма»», в котором указывал на ошибочность автора в трактовке внешней политики России как более милитаристской, чем у западных государств. С его точки зрения, классик марксизма не был корректен в своих выводах, а российская внешняя политика не являлась более реакционной или более захватнической, чем политика любого из западных государств. Вероятно, не в последнюю очередь из-за критических стрел в адрес России, содержащихся в ряде работ Маркса и Энгельса, издание их полного собрания сочинений в СССР в 1935 году было приостановлено.

Квинтэссенцией идеологического противостояния между левой историографической школой и державно-почвенным направлением стал конкурс 1934–1937 гг. на составление лучшего учебника по истории СССР. Постановлением Совнаркома и ЦК от 1934 г. осуждался отвле- чённый характер преподава-

ния истории, увлечение абстрагированием и деперсонализацией прошлого. Н. И. Бухарин, как один из членов конкурсной комиссии, ратовал за то, чтобы в учебнике внимание было сосредоточено на описании дореволюционной России как «тюрьмы народов», «воплощения векового обскурантизма».

В составленном в соответствии с данными рекомендациями пособии историческое прошлое дифференцировалось на основании исторической дихотомии: революционное — контрреволюционное, при которой к последней из категорий относились персонажи, укреплявшие российскую монархическую государственность и расширявшие её владения, как, к примеру, Минин и Пожарский или Богдан Хмельницкий.

Но предпочтением было отдано проекту учебника А. В. Шестакова, ориентированному на рассмотрение советского периода истории в организационной связи с героическими страницами «старорежимного» прошлого.

Для многих левокоммунистов было этически невозможно высказаться в положительном смысле о ком-либо из российских самодержцев или представителей высшей бюрократии. Сталин уже может давать такие оценки. Он заявляет, в частности, о прогрессивном значении деятельности Ивана Грозного и созданной им опричной организации. Суть прогрессивности царя виделась в том, что тот первым в истории России ввёл будто бы монополию внешней торговли, которая была восстановлена уже только при Ленине. После просмотра второй части фильма С. М. Эйзенштейна «Иван Грозный» Сталин высказал свой взгляд о главной заслуге царя, состоявшей в том, что «он стоял на национальной точке зрения и иностранцев в свою страну не пускал». Грозный оценивался им как лучший правитель в истории дореволюционной России.

Как прогрессивного деятеля оценивал Сталин и Петра I, акцентируя внимание на организации им форсированной ликвидации технологического отставания от Запада. При этом он подчёркивал, что император, прежде всего, защищал классовые интересы помещиков и зарождающейся буржуазии. Петр I порицался Сталиным за либеральное отношение к иностранцам, их широкое проникновение при нём на ключевые позиции в государственном управлении, онемечивание двора. Двор российских императоров характеризовался Сталиным как немецкий двор, что не могло, по его мнению, не привести к несuverенности политики императорской России.

Тенденция патриотического переосмысления прошлого отражал киноэпос, такие фильмы, как «Пётр Первый» (1937), «Александр Невский» (1938), «Минин и Пожарский» (1939), «Суворов» (1940), «Богдан Хмельницкий» (1941), «Кутузов» (1943), «Иван Грозный» (1945), «Адмирал Нахимов» (1946), «Адмирал Ушаков» (1953).

Речь 7 ноября 1941 г., с апелляцией к памяти великих военачальников старой России, являлась логическим продолжением идеологического поворота довоенных лет. И. В. Сталин призвал помнить имена защитников Отечества — Александра Невского, Дмитрия Донского, Александра Суворова, Михаила Кутузова.

Вардан БАГДАСАРЯН,
«Завтра».
Продолжение следует.



Кадр из фильма «Иван Грозный», 1945 г.



Кадр из фильма «Александр Невский», 1938 г.

что победителем в войне являлся народ, а не элита.

Второй контекст — акцентировка сталинского тоста на русской идентичности. Основные тяготы в войне легли, по оценке И. В. Сталина, на плечи русского народа. Советский Союз по-прежнему позиционировался как многонациональное государство, однако русский народ был выделен как главная государствообразующая и культурообразующая сила.

Со слов об интеграционной миссии «великой Руси» начинался текст принятого в 1944 г. госу-

В Орле — свои «семечки»

«Орловская искра» недавно опубликовала репортаж о проблемах одной из девятиэтажек на ул. Планерной в 909 квартале. Этот дом обслуживает ООО «УК ЖЭУ №14», которая является одной из составляющих частей «Первой городской» управляющей компании. Не прошло и недели после публикации, как с критикой в адрес все того же ООО «УК ЖЭУ №14» выступил первый заместитель председателя областного Совета М. В. Вдовин. Он специально пришел к своим коллегам в городской Совет, чтобы принять участие в обсуждении вопроса «О состоянии жилищно-коммунального комплекса города Орла», включенного в повестку дня 44 заседания профильного комитета. Вместе с областным депутатом пришли и представители общественности — жители 909 квартала.

«Многочисленные контролирующие органы бездействуют», — заявил М. В. Вдовин. Народный избранник даже предположил: нет ли сговора чиновников с УК? — настолько безнадежной показалась первому заместителю председателя областного парламента ЖКХ-ситуация.

Городские депутаты не были удивлены столь резкими заявлениями своего коллеги, потому что уже не раз в вопросах управления коммунальным хозяйством города сталкивались с неразрешимостью ряда проблем в этой области. «Мы не имеем управы ни на управляющие компании, ни на регионального оператора «Зеленая роща», — заявил депутат горсовета С. Н. Себякин.

Неразрешимыми пока остаются для городских властей проблемы своевременного и качественного вывоза крупногабаритных отходов и строительного мусора и связанная с этим задача оборудования достаточного количества специальных площадок для сбора этих отходов. «В 909 квартале свободных площадок нет», — констатировал Вдовин. И незримо, но тяжелым камнем повис на депутатах вопрос: «Что делать?»

Заместитель руководителя правления Роспотребнадзора по Орловской области И. И. Обухова, напротив, была очень спокойна и легка на слова: если нет свободных территорий под мусорные площадки, значит, нужно организовать повременной вывоз отходов — так гласит закон.

Но легко сказать — трудно сделать. Особенно в Орле, где всегда «особые условия» и «свои семечки». Депутат горсовета, член фракции КПРФ М. Ф. Франко даже поддержала «Зеленую рощу», на которую спустили всех собак: «Я не раз просила администрацию города предоставить информацию о площадках для КГО», — сказала Марина Фёдоровна. — На моем округе стоит только один бункер для крупногабаритных отходов!» — возмутилась депутат. А руководитель фракции КПРФ в горсовете С. Н. Швалов, продолжая тему бесконтрольности управляющих компаний, заметил, что контролирующие органы не могут получить от прокуратуры «добро» на проверки УК в связи с мораторием, действующим с начала СВО. «Пытались проблему «наливаек» решить — к нам не приходит Роспотребнадзор», — говорил о наблевшем лидер городских депутатов-коммунистов. — Хотели разобраться с незаконной торговлей на дорогах — опять проблемы в связи с мораторием.

Но тут вдруг и М. В. Вдовин, и депутат горсовета А. А. Головин, не сговариваясь, один за другим привели примеры из соседних регионов. Депутаты ссылались на опыт Белгорода, Липецка и Тулы. Так вот там, у наших соседей по ЦФО, при тех же правовых условиях, то есть при тех же правилах игры, мусор вывозится своевременно, и в городах ничего подобного орловским «перенакоплениям» нет и в помине.

Оказывается, нерадивых перевозчиков там каким-то образом для орловских властей просто не постижимым, лишают лицензии. Да еще и с «волчьим билетом», как выразился депутат Головин. Так что этот перевоз-



чик потом не может выиграть ни один конкурс ни в каком другом регионе. «Кроме Орла, наверное», — подумалось мне почему-то.

«Возле 25-й школы — свалка, возле 17-й — свалка», — назывались новые проблемные орловские адреса. А жители 909 квартала, пришедшие в горсовет вместе с М. В. Вдовиным, наперебой рассказывали, где скопились не вывезенные отходы — в каких дворах, на каких углах.

Невозмутимая заместитель руководителя управления Роспотребнадзора И. И. Обухова своим знанием российского законодательства невольно «подливала масла в огонь»: оказывается, по закону перевозчик должен вывозить мусор на транспорте, исключая потерю отходов. Иными словами, ничего высыпаться и тем более проливаться из таких машин не должно, пояснила представитель надзорного федерального ведомства.

Но в Орле на контейнерных площадках и вокруг них не только все усыпано «потерявшимся мусором», но и залито вонючими «соками», которые складированный мусор, залеживаясь, вы-

давливает из себя под собственной тяжестью. Вывод напрашивался сам собой: перевозчики в погоне за лишним доходом не утруждают себя покупкой новой и, естественно, более дорогой техники, а обходятся старыми машинами: меньше затрат на оборудование — больше прибыль.

«Зерно проблематики ЖКХ в том, что эту отрасль отдали бизнесу», — расставил идеологические точки над «i» руководитель фракции КПРФ в горсовете С. Н. Швалов.

Возможно, в Орле так и есть, но как объяснить чистоту и порядок в Белгороде, Липецке и Туле, где частный бизнес тоже обслуживает многоквартирные дома и вывозит мусор? Получается, что мы отличаемся от этих городов только умением власти контролировать деятельность этого самого бизнеса? А когда власть к этому почему-то оказывается неспособной, то возникают вопросы, подобные тому, от которого не удержался М. В. Вдовин: «А нет ли сговора?»

А то ведь как у нас получается зачастую: Контрольно-счетная палата Орловского городского Совета провела проверку деятельности акционерного общества «Орел-Отель», включающего в себя две крупнейшие гостиницы города — «Орел» и «Русь». Специалисты КСП выявили ряд серьезных недостатков в работе АО, хозяином которого фактически является город Орел.

«Мы с пониманием относимся к тому, что МУПы наши ничего не приносят в бюджет, потому что они несут социальные функции. Но можно ли спокойно относиться к тому, что коммерческое предприятие, акционерное общество, призванное зарабатывать деньги для города, приносит бюджету жалкие крохи?» — таким вопросом-замечанием руководитель городских депутатов — коммунистов выразил существо претензий контрольно-счетной палаты к АО «Орел-Отель». При этом «в гостиницу «Русь» стыдно зайти: это не гостиница, а какое-то общежитие», как заметил кто-то из депутатов.

И что же? Акционерное общество подает в суд на КСП, желая оспорить ряд выводов аудиторов! И руководство городского управления муниципального имущества, похоже, полностью одобряет такой вызыва-

ющий шаг подконтрольного ей АО. Как сообщали недавно орловские информационные агентства, фигуранты одного уголовного дела, подозреваемые в неуплате огромной налоговой суммы, ничего лучше не придумали как подать встречные иски к следственным органам. Лучшая оборона — это нападение? Но ведь всему есть границы.

«Можете считать что угодно!» — бросил в лицо специалисту КСП И. Н. Филипповой начальник управления муниципальному имуществу и землепользованию С. В. Поляков в присутствии депутатов и журналистов на заседании комитета по экономической политике. Интересно, случилось ли хоть раз что-либо подобное в Белгороде, Липецке или Туле? Судя по реакции депутатов Орловского городского Совета, и в Орле до сих пор не случилось.

Но об акте Контрольно-счетной палаты мы поговорим отдельно. А возвращаясь к теме «управляемости ЖКХ», остается добавить, что городская администрация пока лишь намерена нацеливать объективы видеоканера на некоторые контейнерные площадки в Орле. Во что это обойдется бюджету, не уточняется. Целью видеонаблюдения является выявление несанкционированных сбросов «неправильных отходов» — строительных и КГО.

Но депутаты задают резонный вопрос: а почему бы не потребовать от регионального оператора «Зеленой рощи» прежде вывезти и то, и другое, а потом предъявлять претензии кому-либо? Той же администрации города, которая никак не может обеспечить городские кварталы необходимым количеством контейнерных площадок и бункеров для КГО? В конце концов, ведь на то он и региональный оператор, чтобы решать все проблемы, связанные с мусором! Хороший хозяин ведь не спрашивает с стороны, как ему разобраться в своем хозяйстве?

Но видимо, что-то не так в самом нашем понимании слова «хозяин». Или мы не признаем это понятие вовсе или считаем, что хозяин — это тот, кто только деньги загребает в свой карман. А словосочетание «ответственный собственник» у нас на Орловщине пока получается производиться разве что по частям.

Андрей ГРЯДУНОВ.

Официальная зарплата — гарантия социальных выплат

Каждый гражданин при выборе места работы должен руководствоваться не только размером заработной платы, но и возможностью официального трудоустройства.

При официальном трудоустройстве работодатель начисляет и уплачивает за сотрудника страховые взносы в Социальный фонд, а это значит, что периоды работы будут засчитаны в страховую стаж.

Отделение Социального фонда России по Орловской области напоминает, что от размера отчислений зависит величина будущей пенсии. Сумма страховых взносов, учтенная на индивидуальном лицевом счете гражданина, влияет на размер его пенсии. Чем выше официальная зарплата, тем больше будет пенсия.

В настоящее время на расчет будущей пенсии гражданина влияют:

- размер официальной заработной платы;
- продолжительность страхового стажа;
- возраст выхода на пенсию.

В 2024 году для права на получение страховой пенсии по старости необходимо иметь не менее 15 лет страхового стажа, 28,2 пенсионного коэффициента и достичь общеустановленного пенсионного возраста. При отсутствии одного из условий страховая пенсия по старости назна-

чена не будет!

Также от размера официальной заработной платы зависит размер пособий в связи с временной нетрудоспособностью, по беременности и родам, по уходу за ребенком.

Отсутствие легального заработка может стать причиной для отказа в назначении ежемесячных пособий в связи с рождением и воспитанием ребенка, в выплате пособия в случае несчастного случая на производстве и профессиональном заболевании.

Узнать о размере заработной платы, о размере начисленных работодателем страховых взносов и учтенных периодах трудовой деятельности гражданин может из «Сведений о состоянии индивидуального лицевого счета застрахованного лица» через личные кабинеты сайта СФР, портала госуслуг, а также обратившись лично (через представителя) в клиентскую службу ОСФР или в МФЦ.

Начиная с 2022 года, Социальный фонд информирует женщин и мужчин по достижении 40 и 45 лет (соответственно) о размере будущей пенсии.

По информации Отделения Социального фонда России по Орловской области.



Прокуратура разъясняет и информирует

Нужно ли оплачивать услугу по вывозу ТКО, если не заключался письменный договор?

Пункт 6 Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 № 354, допускает предоставление коммунальных услуг как на основании письменного договора с исполнителем, так и путем совершения потребителем действий, свидетельствующих о его намерении потребовать коммунальные услуги или о фактическом потреблении таких услуг.

Отсутствие заключенного письменного договора с региональным оператором не освобождает потребителя от оплаты оказанных услуг.

Может ли судебный пристав-исполнитель в целях исполнения исполнительного документа удерживать средства материнского (семейного) капитала?

Условия и порядок принудительного исполнения судебных актов, актов других органов и должностных лиц определяются Федеральным законом от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» (далее — Закон № 229-ФЗ).

Статьей 101 Закона № 229-ФЗ определены виды доходов, на которые не может быть обращено взыскание по исполнительным документам. Одним из таких доходов являются средства мате-

ринского (семейного) капитала, установленные Федеральным законом от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».

В случае нарушения прав гражданина, выразившегося в обращении взыскания на средства материнского (семейного) капитала, он вправе обратиться в органы прокуратуры с соответствующим заявлением.

Законны ли требования газораспределительной организации перезаключить договоры на техобслуживание внутриквартирного газового оборудования?

Согласно вступившим в силу с 1 сентября 2023 г. поправкам в Федеральный закон «О газоснабжении в Российской Федерации», Жилищный Кодекс Российской Федерации и Правила пользования газом, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 14.05.2013 № 410, договоры о техническом обслуживании и ремонте внутридомового (внутриквартирного) газового оборудования в многоквартирном доме, заключенные до 1 сентября 2023 г., должны быть заключены (перезаключены) с газораспределительной организацией по новой утвержденной Министерством строительства и ЖКХ Российской Федерации типовой форме до 1 января 2024 г.

Подготовила помощника
прокурора Заводского района
г. Орла Е. А. ТЮЛЯКОВА.

Говорят о том, что в России низкие налоги...

И это действительно так, но, как говорится, есть нюансы

Нижняя ставка НДФЛ в России — 13%. И из 190 государств наша страна занимает 153 место, то есть имеет один из самых высоких в мире подоходных налогов для бедных. Для сравнения: в Китае, Германии, Франции и еще 95 странах мира нижняя граница НДФЛ — 0%. Много экономически активных стран (их уже 151) внедряют прогрессивный НДФЛ.

И у нас так было. В 1812, когда в России ввели предшественника НДФЛ, налог на доходы помещиков от принадлежащего им недвижимого имущества, существовал необлагаемый минимум в 500 руб. при стоимости небольшого дома в Петербурге в 250 руб., то есть налог брали с богатых.

Во времена СССР ставки подоходного налога варьировались, но при этом тоже был необлагаемый минимум — с бедных денег не брали. Даже после 1991 года была гибкая, прогрессивная шкала подоходного налога, где минимальный размер оплаты труда налогом не облагался. Условный средний класс платил от 12%, а самые зажиточные — 40%. И это, по моему, было более справедливым решением, чем принятая в 2001 году плоская шкала с 13% для бедных и теми же 13% для очень богатых.

Несправедливость очевидна. Россия занимает третье место в мире (после США и ЮАР) по расслоению между богатыми и бедными. Ростат меняет методики подсчета, проявляя чудеса изобретательности. Но подсчеты не могут скрыть неприглядной истины. По итогам в 2021 г. за границей бедности в России находилось 12,1% населения, или 17,6 млн человек. На сегодня ситуация не улучшилась.

Обнулить НДФЛ с зарплат ниже определенного уровня предлагали депутаты Госдумы. Не раз и не два, а восемьдесят шесть раз!

Именно столько раз с 2000 г. вносили поправки в ст. 217 налогового кодекса: предлагали прогрессивную шкалу НДФЛ с 0% для низких доходов и 30—35% — для высоких. И такие изменения ни разу не были проголосованы. Правительство все время «против».

Единая ставка подоходного налога была правильным

решением для постперестроенной экономики. В то время, когда все старались не платить налоги, было принято решение поставить такую невысокую ставку, чтобы заставить платить богатых хоть что-то. Подчеркну — богатых. Парадокс в том, что бедные налоги как раз платят.

Но время единой ставки ушло. В нашей стране пора вводить прогрессивную ставку подоходного налога. А с бедных налог не взимать вообще.

ТГ Олег ЦАРЕВ

КРАСНЫЕ начинают и выигрывают!

Шахматный турнир
Орловского городского
отделения КПРФ



2 декабря Орловский горком КПРФ проводит
II шахматный турнир «Красная ладья»,
посвященный 105-летию образования Всесоюзного
Ленинского Коммунистического Союза молодежи

Турнир будет проводиться на базе «Шахматно-шашечной спортивной школы» по адресу: г. Орел, ул. Пролетарская гора, д. 7. Начало в 10.00. Соревнования проводятся по швейцарской системе в 6 туров. Контроль времени: 10 минут до конца партии с добавлением 5 секунд за каждый сделанный ход. В соревнованиях принимают участие члены КПРФ и сторонники партии.

Участники, занявшие первое, второе и третье места, награждаются кубками и шахматными наборами. В номинации «За волю к победе» будет награждена кубком и шахматным набором участница, занявшая самое высокое место среди женщин. Заявки на участие принимаются до 30 ноября на электронную почту горкома КПРФ — orel.kprf@mail.ru.

Ответственный — секретарь горкома Николай Осипов.
Телефон 8 (953) 624-06-99.

Поздравляем!



БАКИНА
Алексея Юрьевича!

*

РЫЖЕГО
Михаила Михайловича!

*

ГУРЬЕВА
Валентина Николаевича!

*

ЗАБОТКИНУ
Валентину Васильевну!

*

ОРЛОВУ
Екатерину Евгеньевну!
Советский РК КПРФ.

* * *

ПОЛОХИНУ
Аиду Икметовну
— с юбилеем!

Северный РК КПРФ,
п/о № 69.

**АРМИЯ
РОССИИ**

МЫ ТАМ, ГДЕ НУЖНЫ

службапоконтракту.рф

117, 8 (4862) 54-03-86

г. Орёл, ул. Октябрьская, д. 30



**Совместный
проект
Орловского
обкома КПРФ
и агентства
печати
«Красная строка»**

Гл. редактор С. А. Заруднев.
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев,
Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.
Учредитель: Орловское областное отделение
политической партии «Коммунистическая партия
Российской Федерации».
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».
Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская
область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.
E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru.
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной
службы по надзору
в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Орловской области
22.04.2022 г.
Серия ПИ № ТУ57-00339.
Издаётся с июня 1994 года.
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда раз-
деляет мнение авторов
публикуемых
материалов.
Коммерческая инфор-
мация публикуется
с пометкой
«На правах рекламы»
или «Реклама».
Выходит по пятницам.
Цена свободная.

Отпечатано
в АО «Типография «Труд»
302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1
Заказ № 561.
Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

